Redes Neurais Feedforward CPE 721 2011-2 3 - Formas de Aplicacdo do Treinamento

3 - Formas de Aplicacao do Treinamento BP

Processo em

Batelada — Batch
Lotes

Regra Delta - para treinamento “‘on line”’, dinamico
Regra delta com momento

Batelada - Algoritmo

Inicializar n=1,a=.1; w,() € [+.2,—.2] randbémicos
Até que o critério de parada seja satisfeito

para cada par (x*,y*) p=1,...,P

. p . :
calcular o acréscimo AWU- nas sinapses devido ao par p:
(ver algoritmo na sessdo 2 Treinamento BP)

EPZ(D(KP)

eP? M yp
Aw! =—a——=2a) & =2  Vi,]
w 0w

outro par

calcular os acréscimos e atualizar as sinapses

Aw,; (n) =—aE Aw} w;(n+1)=w,;(n)+Aw,;(n) Vi, j
p
n=n+l

Jim do algoritmo
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seP>> (P> ~200)

= muito lento \ =%

Processo por Lotes
Se P> ~200
Alocar os pares entrada-saida aleatoriamente em C conjuntos,

C=P/200

Algoritmo

Tre{nar com Trqmar com > - — — L Tre{nar com
conjunto 1 conjunto 2 conjunto C
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Lotes - Algoritmo

Inicializar n=1,a=.1; w,() € [+.2,—.2] randbémicos

Até que o critério de parada seja satisfeito

Treinar (em batelada, sem reinicializar) usando os pares do conjunto 1

Treinar (em batelada, sem reinicializar) usando os pares do conjunto 2

Treinar (em batelada, sem reinicializar) usando os pares do conjunto C

Jim do algoritmo

Reduz o tempo
Preserva a generalizacdo

diminui (quase nada) a estabilidade do treinamento
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Processo Regra Delta - uso “on line”
Atualiza os parametros a cada par entrada-saida apresentado

o acréscimo nas sinapses € aplicado apds cada par entrada-saida ser

apresentado - € como usar lotes com um tnico par.

Treinamento adaptativo para sistemas variantes no tempo

Regra Delta - Algoritmo

Inicializar n=1,a=.1; w,() € [+.2,—.2] randbémicos
Até que o critério de parada seja satisfeito
para cada par (x*,y*) p=1,...,P

o p : :
calcular o acréscimo AW,-]- nas sinapses devido ao par p:
(ver algoritmo no cap 2 Treinamento BP)

217:¢()£P)

atualizar as sinapses

— p -
w; (n+1) =w, (n)+Aw; Vi, j
n=n+l

outro par

Jim do algoritmo
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Muito rapido, mas F oscila !

Normalmente usado com momento

Treinamento com Momento

& 9y,
Regra delta: AWiD n)=2a ; € dw.
Momento Aw;(n) = B Aw;(n-1) + (1-B) AWiD (n)

Btipico ~ .9

Intermedidrio entre treinamento regra delta e treinamento por lotes.

l
Cada “lote” é constituido
pelos ultimos

/‘74//& a/a. /’/"

‘\

processo regra delta popre i mrormens

Ny = li pares aplicados.

Compensa a “instabilidade” do
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Regra Delta com Momento - Algoritmo

Inicializagdo n=1; a=.1 f=.9 AW (0)=0 Vi

paraasi=1,2,..., Vvaridveis w,(l) € [+.2,—.2] randomicos;

Até que o critério de parada seja satisfeito
para cada par x*,y*) p=1,...,P
calcular o acréscimo por regra delta (BP)

(ver algoritmo anterior)
5 P_ (P(lcp )

P
T A
ow,

1

vV m,1

Aw’® (n) = 20{% eP ay—ﬁl Vi
’ ~ " ow
calcular e aplicar o acréscimo com momento
Aw, (n)= SAw, (n=D+1A-B)Aw " (n) Vi
w,(n+1)=w,(n)+Aw, (n) Vi

i

n=n+1
outro par

Jim do algoritmo
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Detalhes do treinamento Regra Delta com momento
n=1 Awp(1)
Aw(l)= B AwW(0) + (1-B) Awp(1)
= (1-B) Awp(1)

n=2 Awp(2)
Aw2) = BAw(1) + (1-B) Awp(2) =
= BI-B) Awp(1) + (1-B) Awp(2)

n=3 Awp(3)
Aw(3) = BAwWQR) + (1-B) Awp(3) =

= B(1-B) Awp(1) + B(1-B) Awp(2) + (1-B) Awp(3)

n=4 Awp4)
Aw@d) = B*(1-B) Awp(1) + B(1-B) Awp(2) + B(1-B) Awn(3) + (1-B) Awp(4)

n Awp(n)
Aw(n) = B"'(1-B) Awp(1) + B™(1-B) Awp(2) + ...
o+ BNL-B) Awp(D) + ... + (1-B) Awp(n)

n .
Awmn) =(1-B) Y. Awp(i) g
=1

Contribuicdes em cada passo:

Média ponderada exponencialmente pelo atrazo

n — 1 = atrazo da i-ésima entrada em relagdo ao instante atual n
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No passo n

Awm) = (1-B) 3 Awp() B™ e

1=1
(n-i)
- n-i)ln - 1
Bn_lz e( )l ﬁ = C T

X

- ! se =1 i

= - = = : ®

Ing 1-p e

: %
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Aw(n) = (1B) 3 Awp(i) e
1=1

média ponderada exponencialmente pelo atraso

Contribui¢Oes significativas: peso>.02 ——> n-1 < 47

Maéximo atrazo significativo (lote significativo):
4 s

N,= 47 =——
l_ﬂ ®

Contribuicao total de Awp(n):
Awp(m) (1-B) (1 + B+ P +...) =

- Aw(n)(l-ﬁ)ﬁ = Awp(n)



